

除夕火车票今起开售

“捡漏”“迂回”多渠道助你回家过年

从今日起,网上可以购买除夕(2017年1月27日)火车票了。按照中国传统,大部分人都会在家过除夕,另外除夕当天也是2017年春节法定节假日第一天,所以选择当天乘坐火车回家的人不在少数。这意味着当天购买火车票的难度并不小,记者梳理了一些抢票攻略,助你一臂之力。

部分热门线路 几分钟发售一空

据中国铁路总公司此前发布的《铁路2017年春运方案》显示,2017年共计40天的铁路春运预计发送旅客3.56亿人次,同比增加3156万人次,增长9.7%。

如此庞大而集中的出行旅客数量,火车票购买难度着实不小,27日,腊月廿八车票开售,中新网在12306网站上查询得知,多条线路火车票紧张。比如当天上午11时广州始发站列车开始售票,15分钟左右,广州至兰州、广州至西宁等线路余票已不足20张。

据12306网站查询得知,北京至哈尔滨、广州至海口,上海至长沙等线路车票紧张,除夕前三天至前五天的车票基本售罄。就连北京至石家庄这么短的距离,除夕前三天的高铁票也基本售罄。

六种购票方式 线上抢票是首选

抢购火车票目前有六种方式:拨打电话95105105、登录12306网站、12306手机客户端、火车站窗口购票、火车站自动售票机购票以及火车票代售点购票。

如果是通过网络第一次购票的网友,最好在春运抢票前办理好身份核实,否则无法在线购票。抢票首选网络、手机APP这样的线上购票方式,一次抢一张票成功率最高。

12306网站购票可“订座”

通过12306网页购票时,可以在“车票预定”页面选中“开启自助查询”,系统将在查找到对应坐席后自动锁定坐席。

需要注意的是,在网络上购票如果单日取消3次系统将会自动冻结账户,提醒网友在买票前一定要确定好自己的出行时间。



多渠道抢票才是王道

这种情况下,如何买到一张回家的票成了不少人的心头事。记者梳理了相关攻略供参考。

首先旅客要密切关注春运抢火车票的动态,牢记所在城市不同车站火车票起售时间,避免错过最佳抢票时间,另外还需注意增开列车或增开临时列车。

此外,多渠道购票的技能也要掌握,从线上的电脑、移动端、抢票软件到线下的车站和售票窗口,都要利用起来,还有电话订票,不妨也试一试。

具体操作,可参考“捡漏”“迂回购票”“跳站购票”等办法。

据中国铁路总公司介绍,根据规律,在开车前15天、48小时、24小时等时间节点,退票相对集中,这时没抢到票的可去“捡漏”。

另外,预售首日放票45分钟不妨再次刷新12306网站,此时可能有没有付款的票放回系统;火车开车前30分钟,也可去看看有没有余票,因为12306网站规定,没有换取纸质

车票且不晚于开车前30分钟的,可以在网站办理退票。

从往年情况来看,两地直达的火车票往往紧俏,这时不妨“曲线”回家,发挥一下“迂回”策略。电话订票也可以采用“迂回”策略,当地订票电话打不通的话,可加所属省份的其他城市电话区号再试下,而且最好用固定电话。

“跳站购票”是指从出发城市的前一两个车站买起,然后在本站上车,以避开热门车站的高峰抢票,提高成功率。

还买不到票?试试其他方式

如果尝尽各种办法还买不到火车票,不妨试试其他交通工具,比如飞机,但是价格会贵一些,而且早在12月初,由去哪儿网发布的《2017年春运大交通数据报告》显示,春运期间的大多数航班已出现升至全价的情况。

近日,携程集团再次发布大数据报告称,北京、上海、广

州、深圳四个一线城市除夕前三天,出港热门航线已有航班经济舱出现售罄情况。

26日,记者查询了北京至哈尔滨、广州至成都、上海至沈阳等多条热门航线,结果显示,除夕及除夕前三天,上述航线多个航班显示“票少”,但是仍有余票,只是几乎都是全价票。

除了选择飞机,还可以选择近两年来流行的顺风车。据滴滴顺风车提供的数据显示,2016年春运期间,滴滴顺风车覆盖了31省,累计有190万人合乘出行。滴滴表示,预计2017年春运期间乘坐顺风车的人会更多,11月份,滴滴就已开始筹划今年春节跨年回家项目。

抢票过程谨防信息泄露,购票后注意电信诈骗

记者注意到,不少抢票软件使用时都要求先输入12306网站账号密码,所以在抢票的同时也要注意风险,尽量选择一些知名企业的抢票软件,以免信息遭到泄露。

抢票高峰期,病毒软件也猖狂,腾讯手机管家近日又查杀了“抢票快手”等4款抢票病毒软件,此前已查杀7款。腾讯手机管家安全专家杨启波指出,这些病毒软件

均涉嫌风险代码,或触发自动下载应用造成资费消耗,或后台获取权限窃取用户隐私信息。

另外,中国铁路客服中心也曾发布公告提醒,不要通过第三方代购网站和手机客户端购票,避免因代购方冒用他人信息导致无法在网上办理退票、改签,影响出行。

抢票时需谨慎,抢到票后也要留心,防止电信诈骗。携程

的上述报告显示,航班起飞前一天,是航班电信诈骗多发期,犯罪分子利用旅客时间紧,来不及向官方核实信息,会要求当事人缴纳一定的押金到指定账户,然后再进行退票改签业务。

上述报告还称,除了电话外,不法分子还会利用伪基站发信息,短信内含钓鱼链接木马病毒,窃取验证码实施诈骗。(综合新华网、中国新闻网)